Okr egowa Komisja Egzaminacyjna w Poznaniu
Egzamin gimnazjalny zgzyka niemieckiego na poziomie rozszerzonym — kwete2012 r.
Analiza poziomu umiginasci uczniow na podstawie zatlagzaminacyjnych

W analizie zad& podano wybieralnig odpowiedzi tylko do przedstawionej wersji A
arkusza, natomiast wakm wspotczynnika tatwéri zostaty obliczone dla catej populacii
przystpujacych do egzaminu. Transkrypczada 1-2 zamieszczono na stronie internetowe;j
Okregowej Komisji Egzaminacyjnejyww.oke.poznan.pl

Zadanie 1. (0-6)

Ustyszysz dwukrotnie dwa teksty. Na podstawie infonaciji zawartych w nagraniu w zadaniach
1.1.-1.6. z podanych odpowiedzi wybierz wéaiwa. Zakresl litere A, B albo C. Zadania 1.1.-1.3.
odnosz sie do pierwszego tekstu, a zadania 1.4.-1.6. do dregjo.

Tekst 1.
Ustyszysz rozmow dwdch osob.

1.1. Was fehlt Marie?
A. Sie hat Kopfschmerzen.

Sie hat Fieber.
C. Sie hat Schnupfen.

1.2. Was macht Marie morgen?
Sie bleibt zu Hause.
B. Sie geht zum Arzt.
C. Sie gehtins Kino.

1.3. Wo findet das Gespréch statt?
A. In der Apotheke.
B. In der Arztpraxis.
© An der Haltestelle.

Tekst 2.
Ustyszysz wypowied nastolatki.

1.4. Wo hat Anette in Paris gewohnt?
A. Beiihrer Bekannten.
B. In einer Jugendherberge.
© Bei einer Gastfamilie.

1.5. Was fur ein Problem hatte Anette in Paris?
A. Sie hatte keine Freunde.
B. Die Verkehrsverbindungen waren schlecht.
@ Die Restaurants waren zu teuer.

1.6. Woriber erzéhlt Anette?
A. Uber einen Ferienjob.
Uber einen Sommerkurs.
C. Uber einen Schulausflug.
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Wymagania ogolne (z podstawy programowej)
Il Rozumienie wypowiedzi.
Wymagania szczegotowe (z podstawy programowej)
2.3) Uczé znajduje w tekcie okra&lone informacije.

Nr Odp Wybleraln(z:/s )OdeW'edZ' Wspotczynnik fatwosci
zad L W z L W z

A 19,31 20,09 20,79 0,66 0,65 0,64
11.|B 67,45 65,44 66,59

C 13,18 14,30 12,51 Interpretacja wspétczynnika tatwosci
Frakeja Zadanie okazato s dla zdajacych

0,06 0,23 0,12 umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
opuszczé
trudne. trudne. trudne.

Ponad potowa ucznidow potrafita wska@zgoprawrg odpowied — dolegliwgci Marii,
swiadczy to o dobrze opanowanym stownictwie z zakEmatycznego: ,,zdrowie”. Cogty
uczei, wybierapcy dystraktor A, nie zrozumiat sensu zdania lub merécit uwagi
na znajdugce sé w nim przeczenie.

Nr Odp Wybleraln(zs/ﬁ )OdeW'edZ' Wspotczynnik tatwosci
zad L W Z L W Z

A 28,96 27,67 30,91 0,30 0,28 0,32
12.|B 59,15 57,93 54,56

C 11,77 14,30 14,47 Interpretacja wspoétczynnika tatwosci
Frakcja Zadanie okazato s dla zdajacych
opuszczé | 012 0,13 0,06 trudne. | trudne. | trudne.

Jedna trzecia uczniow wybrata nieprawidipadpowied A na pytanie ,Co bdzie jutro rob#
Maria?” Zadanie okazato gi trudne. Uczniowie mieli truddé z odczytaniem sensu zda
w czasie przesztym Perfekt. Ponad potowagpiszh wskazywata wizylekarslg, ktora ju

si¢ odbyta. Niektérzy gimnazjati niewlaciwie odczytali autora nadawanego komunikatu.
O wyjsciu do kina (dystraktor C) informowat MarPeter.

Wymagania szczegotowe (z podstawy programowej)
2.5) Uczé okresla kontekst wypowiedzi.

Nr Odp Wybleraln(zs/ﬁ )OdeW'edZ' Wspotczynnik fatwosci
zad L W z L W z

A 60,09 61,60 58,13 0,29 0,28 0,31
13.| B 11,36 11,02 11,67

C 28,31 27,28 30,08 Interpretacja wspotczynnika tatwosci
Frakcja Zadanie okazato s dla zdajacych
opuszczé | 24 0,10 0,12 trudne. | trudne. |  trudne.

Do zada trudnych naley talce zadanie 1.3., sprawdzag umiegtnas¢ okreslania kontekstu
wypowiedzi. Mimo kilku elementéw wskazych na oczekiwanie na autobus, czy przyjazd
autobusu, wiksza@¢ ucznidw wskazywata; rozmowa Marii i Petera odbywatagsw aptece,

a nie na przystanku. Strona 2 z 22
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Wymagania szczegotowe (z podstawy programowej)
2.3) Uczé znajduje w tekcie okra&lone informacije.

Nr Odp Wybleraln(zs/ﬁ )OdeW'edZ' Wspotczynnik tatwosci
zad L W z L W Z

A 22,31 22,01 21,14 0,40 0,39 0,43
14.|B 36,90 38,30 32,88

C 40,55 39,49 45,80 Interpretacja wspoétczynnika tatwosci
Frakcja Zadanie okazato s dla zdajacych
opuszczé | 24 0,23 0,18 trudne. | trudne. | trudne.

Tres¢ tekstu w zadaniach 1.4.-1.6. dotyczykarsu pzyka francuskiego, w ktérym
uczestniczyta Anette. Uczniowie nie potrafili popnée wskazé jej miejsca zamieszkania.
Zadanie okazato gitrudne. Kady z dystraktorow wydawatesatrakcyjny gimnazjalistom,
co mae oznaczé iz koncentrowali si oni na wyszukaniu w téke pojedynczych stow,
a nie na rozumieniu tsei tekstu. O trudnfri tego zadanigwiadcz; take wartgci frakcji
opuszczonych zadaCo czwarty uczenie podgt proby wykonania tego zadania.

Nr Odp Wybleraln(zs/ﬁ )OdeW'edZ' Wspotczynnik fatwosci
zad L W z L W z

A 17,07 18,31 17,63 0,45 0,44 0,46
15.|B 38,14 37,74 35,91

C 44,26 43,83 46,28 Interpretacja wspo6tczynnika tatwosci
Frakcja Zadanie okazato s dla zdajacych
opuszczé | 0% 0,20 0,18 trudne. | trudne. | trudne.

Wyszukanie informacji dotygzej okre&lenia problemu Anette okazate sakze trudne. Ponad
potowa uczniéw w kalym wojewodztwie wybierata niepoprawne odpowietiziecioklasici
mieli trudnagci ze zrozumieniem Zonych konstrukcji zdaniowych, niektérzy nie znali
antonimow ,,billig” — ,,essen”. Charakterystyczndéa dego zadania jest wysoka wai¢o
frakcji opuszczg zwlaszcza wod gimnazjalistow w wojewddztwie lubuskim (0,53).

Wymagania szczegotowe (z podstawy programowej)
2.2) Ucza okresla gtéwm mysl tekstu.

Nr Odp Wybleraln(z:/s )OdeW|edZ' Wspotczynnik tatwosci
zad L W z L W z

A 32,43 35,29 31,86 0,46 0,42 0,48
1.6.| B 48,09 44,39 49,49

C 19,13 19,86 18,23 Interpretacja wspotczynnika tatwosci
Frakcja Zadanie okazato s dla zdajacych
opuszczé | O3 0,50 0,42 trudne. | trudne. |  trudne.

Prawie potowa przysgpujgcych do egzaminu na poziomie rozszerzonym wybrataigtowy
gtéwry myl tekstu. Niepokece jest, 4 bardzo wielu gimnazjalistow nie podejmowato
rozwigzania zadaniaSwiadczy to o niezrozumieniu f stuchanego tekstu.
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Zadanie 2. (0-4)

Ustyszysz dwukrotnie cztery wypowiedzi nastolatkbwna temat ich wymarzonych zawodéw.
Na podstawie informacji zawartych w nagraniu dopaspy do kazdej wypowiedzi (2.1.-2.4.)
odpowiadajace jej zdanie (A-E). Uwaga!Jedno zdanie zostalo podane dodatkowo i nie pasuje
do zadnej wypowiedzi.

Die Arbeit soll gut bezahlt sein.

Die Zuschauer sind mir sehr wichtig.

Arbeit im Team ist nichts fur mich.

Ich will kranken Menschen helfen.

mo o w »

In Zukunft will ich in einem Dorf arbeiten.

Wymagania ogolne (z podstawy programowej)

Il Rozumienie wypowiedzi.

Wymagania szczegotowe (z podstawy programowej)
2.3) Uczé znajduje w tekcie okra&lone informacije.

Nr Odp Wybleraln(z:/s )OdeW'edZ' Wspotczynnik fatwosci
zad L W z L W z
A 24,43 23,34 24,78 0,23 0,21 0,25
B 33,84 33,50 29,66
21.|C 24,90 23,07 27,22
D 5,41 6,36 5,30
E 11,30 24,19 12,83 Interpretacja wspoétczynnika tatwosci
Frakcja Zadanie okazato s dla zdajacych
opuszczé | 012 0,13 0,06 trudne. | trudne. |  trudne.

Tres¢é tekstu w zadaniu 2. dotyczyta wymarzonych przegyuoh ludzi zawodow. Wszystkie
zadania czgstkowe okazaly gitrudne lub bardzo trudne dla trzecioklasistow. &daniu 2.1.
jedynie co czwarty uczewnybierat prawidtow odpowied. Na trudngé tego zadania wptyw
miat ubogi zasob stownictwa gimnazjalistow preggajgcych do egzaminu na poziomie
rozszerzonym.

Nr Odp Wybleraln(z:/s )OdeW|edZ' Wspotczynnik tatwosci
zad L W z L W Z
A 18,42 17,84 19,83 0,18 0,17 0,20
B 12,71 12,84 12,69
22.|C 17,36 18,37 17,51
D 9,65 10,00 9,23
E 41,73 72,63 40,20 Interpretacja wspoétczynnika tatwosci
. Zadanie okazato s dla zdajacych
Frakcja
o 0,12 0,17 0,06 bardzo bardzo trudne.
puszczaé
trudne. trudne.
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W zadaniu 2.2. uczniowie nie potrafili wyszéikparawidtowe] informacji dotyere]
zarabiania pienddzy, prawdopodobnie ze wgdli na nieznajomi@ znaczenia czasownika
,,verdienen”. Okoto 40% trzecioklasistow w wojewdde lubuskim i zachodniopomorskim
oraz 72% w wojewddztwie wielkopolskim wybierato awlledd E — cle¢ podicia pracy
na wsi; nie zwrocili uwagi w tekie stuchanym na fakt zamieszkania na wsi ¢cch
przeprowadzenia gido duego miasta i tam poglia pracy w migcie.

Nr Odp Wybleraln(z:/s )OdeW'edZ' Wspotczynnik fatwosci
zad L W z L W z
A 11,01 10,13 10,90 0,17 0,15 0,19
B 16,54 14,80 20,61
23.|C 21,54 19,20 19,54
D 44,38 48,79 42,82
E 6,36 12,42 5,89 Interpretacja wspoétczynnika tatwosci
Frakeia Zadanie okazato s dla zdajacych
0,18 0,20 0,18 bardzo bardzo bardzo
opuszczé
trudne. trudne. trudne.

Zadanie okazato sibardzo trudne dla uczniéwiwiadcz; o tym zaréwno niskie warci
wspoétczynnikdéw tatwsoi, jak i wysoka wart@ frakcji opuszczé Wieksz@¢é uczniow
wybierata bkdng odpowied D, sugerugc sk wspomnianym w tékie zawodem lekarza.
Gimnazjalsci nie zwrocili uwagi na faktzio zawodzie lekarza marzy mama autora kroétkiej

wypowiedzi.

Nr Odp Wybleraln(z:/s )OdeW|edZ' Wspotczynnik tatwosci
zad L W z L W z
A 26,96 29,00 25,55 0,25 0,22 0,24
B 19,54 20,29 20,19
24.|C 9,36 11,22 10,78
D 19,78 17,41 19,77
E 24,13 38,91 23,07 Interpretacja wspoétczynnika tatwosci
Frakcja Zadanie okazato s dla zdajacych
opuszczé | 24 0,26 0,36 trudne. | trudne. | trudne.

Zadanie trudne o wysokiej wastd frakcji opuszczé Uczniowie nie potrafili wyszuka
informacji dotycgcej wymarzonego miejsca pracy. W wojewoddztwach skibu
i zachodniopomorskim wgej uczniow wybierato odpowiedA, sugerujc Sk ustyszanym
w telscie stownictwem ,,bezahlt”, a nie rozungiejtresci catej wypowiedzi.
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Zadanie 3. (0-3)

Przeczytaj tekst. Do kadego akapitu (3.1.-3.3.) dopasuj wkziwy nagtéwek (A-D).
Uwaga! Jeden nagtowek zostat podany dodatkowo i nie pasifozadnego akapitu.
Fernsehen macht klug

Nur negative Nachrichten im Fernsehen

Familienkonflikte wegen des Fernsehens

o o w >

Gesundheitsprobleme durch Fernsehen

FERNSEHEN: PRO UND CONTRA
31. C
.Mach sofort den Fernseher aus!" Kennst Du das auah mochtest Dir eine Show im Fernsehen
anschauen und darfst nicht, weil Deine Eltern dagegnd? Sie verstehen Dich meistens nicht. Denn,
wie kannst Du auf Fernsehen verzichten? Zwisch&arielind Kindern gibt es oft lange Diskussionen
dariiber, was das Fernsehen eigentlich bringt.
3.2. A
Im Fernsehen findet jeder eine Menge Informatiofigrsich. Das betrifft nicht nur die Nachrichten.
Manche Sendungen sind sehr interessant und manvi@ndeues lernen. Vor allem, wenn man sich
Dokumentarfilme oder wissenschaftliche Reportagesclaut, erweitert man sein Wissen uber die
Welt.
33. D
Aber wer zu viel fernsieht, ist am néachsten Tagoamzientriert. Die Augen und der Kopf tun weh,
besonders, wenn man lange in einem dunklen Zimree d.icht fernsieht. Viele Jugendliche sehen
sich gern Horrorfilme an. Das kann zu Schlafproldeniuhren. Man bekommt Angst und wird
nerves.

Wymagania ogolne (z podstawy programowej)

Il Rozumienie wypowiedzi.

Wymagania szczegotowe (z podstawy programowej)

3.2) Uczé okresla gldowm mysl poszczegolnych eZci tekstu.

Nr Odp Wybleraln(z:/s )OdeW'edZ' Wspotczynnik fatwosci
zad L W z L W z

A 9,59 9,76 8,58 0,73 0,72 0,73
3.1 B 7,83 9,86 7,92

1 C 73,98 72,43 75,52

D 8,53 7,88 7,68 Interpretacja wspoétczynnika tatwosci
Frakcja Zadanie okazato s dla zdajacych
opuszczé | 100 0,10 0,30 tfatwe. | tatwe. | fatwe.

Zadanie 3. byto zadaniem umiarkowanie trudnymsdtekstu dotyczyta zalet i wad telewizji.
Uczniowie nie mieli trudn@i ze wskazaniem wieiwego nagtéwka w zadaniu 3.1. W&o
wspotczynnika tatwsei wskazuje, zi umieptnasé¢ okreflania gtdwnej myl poszczegolnych
czesci tekstu zostata opanowana w stopniu zadowalap.
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Nr odp Wybleraln(z:/s )OdeW|edZ' Wspotczynnik tatwosci
zad L W z L W Z

A 46,03 43,43 44,79 0,46 0,42 0,45
39 B 34,79 36,25 35,26

1 C 6,95 7,15 7,74

D 12,07 12,98 11,85 Interpretacja wspotczynnika tatwosci
Frakcja Zadanie okazato s dla zdajacych
opuszczé 0.18 0.30 0.36 trudne. |  trudne. | trudne.

W zadaniu 3.2. ponad potowa trzecioklasistow nigghiéa przyporzydkowa’ wiasciwego
nagtdwka do krétkiego tekstu, dotycego roli edukacyjnej telewizji. Zadanie okazate si
trudne dla gimnazjalistbw prawdopodobnie ze wdgl na nieznajom@ stownictwa.
Co trzeci ucze nie zrozumiat tréci tekstu, wybierac niepoprawgp odpowied B, jedynie

Z uwagi na wyspujgcy w niej i tekcie ten sam rzeczownik ,Nachrichten”.

Nr Odp Wybleraln(zs/ﬁ )OdeW'edZ' Wspotczynnik tatwosci
zad L W a L W Z
A 12,01 11,92 12,57 0,60 0,57 0,58
33 B 20,72 20,52 21,08
| C 6,89 8,51 7,21
D 60,27 58,95 58,67 Interpretacja wspoétczynnika tatwosci
Frakcja Zadanie okazato s dla zdajacych
0,12 0,13 0,48 umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
opuszcza
trudne. trudne. trudne.

Zadanie 3.3. okazato siumiarkowanie trudne dla ucznidw. Ponad potowa chnvybrata
prawidtowy nagtéwek D. Pozostali gimnazfali nie opanowali stownictwa z zakresu
tematycznego ,zdrowie”, co skutkowato rowhiakiem zrozumienia tekstu.
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Zadanie 4. (0-4)

Przeczytaj tekst, z ktérego usungto cztery zdania. Wpisz w luki 4.1.-4.4. litery, kérymi
oznaczono brakupce zdania (A-E), tak aby otrzym& logiczny i spéjny tekst.
Uwaga! Jedno zdanie zostato podane dodatkowo i nie pasuje zadnej luki.

TIPPS FURS LERNEN

Um gute Ergebnisse beim Lernen zu haben, ist es wichtig, sich ein paar Tipps zu merken.
Zu Beginn die wichtigste Information: Optimisten lernen schneller. 4.1. B Wenn Du
viele Hausaufgaben hast, ist es sehr wichtig, dass Du die Arbeit richtig planst. Es ist gut,
mit den einfachen Aufgaben zu beginnen. 4.2. D Eine kurze Pause alle 30 Minuten ist
kein Zeitverlust, denn Du kannst Gymnastik machen, Tee trinken oder Obst essen.
4.3. A Frische Luft ist sehr niitzlich beim intensiven Lernen. Eine sehr wichtige Sache
ist auch der Platz, wo wir lernen. Jeder sollte eine ruhige Lernecke haben. Unordnung auf
dem Schreibtisch kann ein Problem sein. 4.4. E  Wenn noch dazu der Fernseher oder

7

laute Musik lauft, kannst Du Dich tiberhaupt nicht konzentrieren.

In dieser Zeit musst Du unbedingt das Fenster aufmachen.
Deswegen solltest Du immer positiv denken.
Deswegen musst Du viel fir das Fach arbeiten.

Erst danach machst Du die schwierigeren Sachen.

I B

Man hat keine Lust, die nachsten zwei Stunden dort zu leren.

Wymagania ogolne (z podstawy programowej)

Il Rozumienie wypowiedzi.

Wymagania szczegotowe (z podstawy programowej)

3.6) Uczé rozpoznaje zwizki pomigdzy poszczegdllnymi ¢iciami tekstu.

Nr Odp Wybleraln(zs/g )OdeW'edZ' Wspotczynnik fatwosci
zad L W z L W z
A 8,53 9,57 9,83 0,35 0,33 0,34
B 37,26 34,49 35,74
41.|C 19,13 19,13 19,24
D 11,24 11,16 12,21
E 23,54 45,32 22,20 Interpretacja wspotczynnika tatwosci
Frakcja Zadanie okazato s dla zdajacych
opuszczé 0,29 0,26 0,48 trudne. |  trudne. | trudne.

Tres¢ tekstu w zadaniu 4. dotyczyta porad w nauce. Zadavkazato si trudne

dla przys¢pujgcych do egzaminu zzyka niemieckiego na poziomie rozszerzonym, gtéwnie
ze wzgidu na nieznajomy@ struktur gramatycznych (np. spojnikbéw, czasownikéw
modalnych).
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W zadaniu 4.1. okoto 36% uczniow potrafito wskabmakugce zdanie. Gimnazjdki
w wojewddztwie wielkopolskim gsziej wybierali odpowiefl D (ponad 45% uczniéw),
co swiadczy o niezrozumieniu #@&@ dystrakt ora i zda go poprzedzacych w tekcie.
Zadanie umiarkowanie trudne 4.1. charakteryzujeni@uvwysoka warté’ frakcji opuszczée
przede wszystkim w wojewddztwie zachodniopomorskim.

Nr Odp Wybleraln(zs/ﬁ )OdeW'edZ' Wspotczynnik tatwosci
zad L W Z L W a
A 19,78 21,65 20,43 0,18 0,18 0,20
B 13,18 11,49 12,21
42.|C 23,84 25,19 22,28
D 19,01 18,04 21,98
E 23,90 41,79 22,54 Interpretacja wspotczynnika tatwosci
Frakeja Zadanie okazato s dla zdajacych
o & 0,29 0,23 0,30 bardzo bardzo trudne.
puszcz
trudne. trudne.

Zadanie 4.2. bylo zadaniem bardzo trudnym dla dezniMniej ni 20% trzecioklasistow
wskazywato wikciwe zdanie. Gimnazjdti nie potrafili wybra® wers traktora, ze wzgdu
na nieznajom@ antonimow ,,einfach”- ,,schwierig”. Niezrozumieniesci tekstu, ubogi
zakres leksykalny wptgly znaczco na rozwgzywaln@é zadania. Co czwarty uczenie
podjt proby rozwizzania zadania.

Nr Odp Wybleraln(z:/s )OdeW'edZ' Wspotczynnik fatwosci
zad L W z L W z
A 35,73 33,86 37,64 0,34 0,32 0,36
B 16,13 15,52 14,65
43.|C 12,18 15,06 13,04
D 18,01 17,58 16,91
E 17,72 31,61 17,07 Interpretacja wspoétczynnika tatwosci
Frakcja Zadanie okazato s dla zdajacych
opuszczé 0,24 0,23 0,48 trudne. | trudne. |  trudne.

Zadanie 4.3. okazato sitrudne. Okoto 66% uczniow nie potrafito wskazaawidtowego
zdania.Swiadczy to o niezrozumieniu fgé zdai zaréwno poprzedzagych, jak i kaczcych
darngy luke w tel§cie. Zadanie sprawdzgje rozpoznawanie zyakOw ponddzy
poszczegolnymi egtiami tekstu jest jednym z trudniejszych zadgdy wymaga take
calkowitego zrozumienia tekstu. Ubogi zasOb stouicz zakresu ,szkota” wphyp
znaczco na uzyskane przez gimnazjalistow wyniki.
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Okr egowa Komisja Egzaminacyjna w Poznaniu
Egzamin gimnazjalny zgzyka niemieckiego na poziomie rozszerzonym — kwete2012 r.
Analiza poziomu umiginasci uczniow na podstawie zatlagzaminacyjnych

Nr Odp Wybleraln(zs/g )OdeW'edZ' Wspotczynnik fatwosci
zad L W z L W Z
A 23,72 22,18 19,42 0,19 0,18 0,21
B 17,48 21,09 20,37
44.|C 17,25 16,39 16,80
D 21,66 20,82 20,43
E 19,60 34,14 22,19 Interpretacja wspotczynnika tatwosci
: Zadanie okazato st dla zdajacych
Frakcja
o 0,29 0,36 0,54 bardzo bardzo trudne.
puszczaé
trudne. trudne.

Zadanie bardzo trudne. Uczniowie nie potrafili sikap’ faktu nieporzdku na biurku
z brakiem ochoty na dalgnaulke w tym miejscu. Co giy trzecioklasista wybierat odpowied
A — konieczn@* otwarcia okna. Wysokie wasid frakcji opuszcze tego zadaniagwiadcz
0 niezrozumieniu teei tekstu.
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Okr egowa Komisja Egzaminacyjna w Poznaniu
Egzamin gimnazjalny zgzyka niemieckiego na poziomie rozszerzonym — kwete2012 r.
Analiza poziomu umiginasci uczniow na podstawie zatlagzaminacyjnych

Zadanie 5. (0-3)

Przeczytaj informacje o trzech osobach (5.1.-5.3.)oraz opisy czterech psow (A-D).

Do kazdej osoby dopasuj psa, ktéry najbardziej by jej odpwiadal.
Uwaga! Jeden opis zostat podany dodatkowo i nie pasuje dadnej osoby.

——  5.1. C

Andreas hat nie einen Hund gehabt. Mit
dem Hund rauszugehen ist fur ihn
kein Problem, weil er jeden Tag am See
joggt und im Sommer viel schwimmt.
Sein Hund soll also auch gern und viel
laufen. Er sollte auch Kinder mdogen,
denn Andreas hat kleine Geschwister.

PLAN 5.2, A

Martha  hat  bisher = Hundefotos
gesammelt, aber nie einen Vierbeiner
gehabt. Jetzt trdumt sie von einem Hund,
den man immer in einer Tasche
mitnehmen kann. Thre Wohnung ist zu
klein fur einen groen Hund. Lange
Spaziergiange sind nichts fir Martha.

15.3. D

Jans Familie hat frither
einen Schéferhund gehabt. Jan kennt also
sehr gut die Pflichten, die mit einem
Hund verbunden sind. Jetzt ist er Student,
hat viele Seminare und wohnt allein.
Ein mittelgroBer Hund, der lange
Spaziergdnge mag, wére fir ithn am
besten.

A.

Die GroBBe dieses Hundes ist nicht
imponierend. Er wiegt nicht mehr als
2,5 kg und braucht auch nicht viel Platz. Er
liebt seinen Besitzer tiber alles und bleibt
nicht gern allein zu Hause. Er mag es,
spazieren zu gehen, aber nur kurz.

B.

Dieser Hund ist sehr grof3 und muss viel
laufen. Er bleibt nicht gern allein und
braucht einen Besitzer, der viel zu Hause
ist und immer seine Dominanz zeigt.
Deshalb eignet sich das Tier nicht fur
Familien mit kleinen Kindern, die nur mit
ihm spielen wollen.

C.

Das ist ein grofer, energischer Hund
und er freut sich iiber jede Bewegung. Am
glicklichsten ist er im Wasser. Er ist
ein  geduldiger und  kinderlieber
Familienhund, der nicht gern allein ist.
Der Hund lemt gern und freut sich tber
jedes Lob.

D.

Der Hund ist nicht sehr groB3, hat aber
einen starken Charakter. Er ist intelligent
und frohlich, aber auch sehr selbststiandig.
Deshalb muss er einen erfahrenen Besitzer
haben, der ihn konsequent erzieht.
Draufen ist der Hund glucklich und kann
stundenlang laufen.
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Egzamin gimnazjalny zgzyka niemieckiego na poziomie rozszerzonym — kwete20D12 r.
Analiza poziomu umiginasci uczniow na podstawie zadlagzaminacyjnych

Wymagania ogolne (z podstawy programowej)
Il Rozumienie wypowiedzi.
Wymagania szczegotowe (z podstawy programowej)
3.3) Uczé znajduje w tekcie okra&lone informacije.

Nr Odp Wybleraln(z:/s )OdeW|edZ' Wspotczynnik tatwosci
zad L W Z L W Z
A 5,94 4,87 4,35 0,52 0,52 0,55
51 B 30,14 31,25 29,18
| C 52,91 53,33 56,16
D 10,89 10,39 10,13 Interpretacja wspétczynnika tatwosci
Frakcja Zadanie okazato s dla zdajacych
SRR 0,12 0,23 0,18 umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
trudne. trudne. trudne.

W zadaniu 5.1. nieznaczniegag] ng potowa gimnazjalistow potrafita dopasowatasciwy
opis psa. Wielu uczniéw (okoto 30%) wybierato gpés przedstawiony w dystraktorze A,
w ktorym znajdowata giinformacja prawdziwa zgodna z oczekiwaniami osebyadaniu.
5.1. (,,Sein Hund soll also auch gern und viel éadif, mimo to ta odpowiedbyta bkdna,
bowiem w opisie psa odnéte mana informacg, iz pies jest nieodpowiedni dla rodzin
z malymi dziémi, ktére miata osoba przedstawiona w zadaniu Selektywne czytanie tekstu

zamiast catkowitego zrozumienia wypowiedzi
trzecioklasistow wyniki.

mialeydwptyw na uzyskane przez

Co dziesjty ucz@ wybierat dystraktor D, sugergg sie jedynie wspoéli cecly osoby i psa —
bieganiem. Trudn@ uczniom mogto sprawitak’e nieznane im stownictwo, np.: ,,erfahren”,
,,der Besitzer”, ,,sich eignen”.

Nr Odp Wybleraln(zs/ﬁ )OdeW'edZ' Wspotczynnik tatwosci
zad L W Z L W a

A 53,33 51,90 54,02 0,52 0,51 0,54
59 B 11,30 11,06 10,72

| C 11,01 10,79 11,02

D 24,19 26,05 24,12 Interpretacja wspotczynnika tatwosci

Frakcja Zadanie okazato s dla zdajacych
0,18 0,23 0,12 umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
opuszcza
trudne. trudne. trudne.

Wybieraln@¢ prawidtowej odpowiedzi w zadaniu 5.2. jest bardbtzona do wybieralnéci

w powyszym zadaniu 5.1. Poza prawidipadpowiedz}, co czwarty uczewybierat opis psa
w dystraktorze D, sugemg si podam w opisie wielkécig psa, o ktérym marzyta dana
osoba. Uczniowie wybiergy odpowied D prawdopodobnie nie zrozumieli niektérych stow,
np.: ,,ein erfahrener Besitzer” lub nie zautyh podanego w opisie osoby przeczenia ,Lange
Spaziergange sind nichtigr mich”.
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Egzamin gimnazjalny zgzyka niemieckiego na poziomie rozszerzonym — kwete20D12 r.
Analiza poziomu umiginasci uczniow na podstawie zadlagzaminacyjnych

Nr Odp Wybleraln(zs/g )OdeW'edZ' Wspotczynnik fatwosci
zad L W z L W z

A 20,42 22,97 23,29 0,44 0,44 0,45
53 B 17,42 16,91 16,74

| C 16,48 16,62 13,64

D 45,50 43,36 46,16 Interpretacja wspoétczynnika tatwosci
Frakcja Zadanie okazato s dla zdajacych
opuszczé | 18 0,20 0,18 trudne. | trudne. | trudne.

Na podstawie wark@i wspotczynnikdw tatwigi maina stwierdz, iz zadanie 5.3. okazatoesi
trudne dla gimnazjalistbw. Ponad potowa z nich parafita wskaza prawidiowego psa,
pasupcego do danej osoby. Trudidosprawit przede wszystkim ubogi zasob stownictwa.
Co czwarty trzecioklasista wskazywabdig odpowied A, wyszukuyjc w tekcie jedynie
informac dotyczcg dtugich spaceréw, ktore lubi zaréwno przysziyseieel psa, jak i pies.

Zadanie 6. (0-5)

Przeczytaj tekst. Uzupeinij go, wpisuac w kazda luke (6.1.-6.5.) jeden wyraz z ramki
w odpowiedniej formie, tak aby powstatl spojny i logczny tekst. Wymagana jest petna
poprawnos¢ gramatyczna i ortograficzna wpisywanych wyrazow. _Waga! Jeden wyraz
zostat podany dodatkowo i nie pasuje doadnej luki.

grof essen Tomate schmecken die Stunde
Nachricht
von | monika234@hotmail.de |
an | sabine@yahoo.de |

Betreff | Nudelsalat |

Hallo, Sabine,
ich schicke Dir das Rezept fir den Nudelsalat, der Dir letztens auf meiner Party

so 6.1. aeschmeck hat. Den Salat finde ich sehr lecker und auch sehr
einfach.

Koche 500g Nudeln in Salzwasser und gib sie in eine 6.2. aroRe

Schiissel. Schneide Schinken und Kése in Streifen und gib diese zu
6.3. der Nudeln. Wasche 2 kleine Paprikas und 3 grof3e
6.4. Tomater , schneide sie klein und gib sie in die Schiissel.
Vermische jetzt alle Zutaten mit Ketchup, Ol, Salz, Pfeffer und Zucker. Stell
den Salat fur einige 6.5. Stunder in den Kiihlschrank. Guten Appetit!
Liebe Gruf3e

Monika
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Okr egowa Komisja Egzaminacyjna w Poznaniu
Egzamin gimnazjalny zgzyka niemieckiego na poziomie rozszerzonym — kwete20D12 r.
Analiza poziomu umiginasci uczniow na podstawie zadlagzaminacyjnych

Nr Pkt Procent uczniow Wspotczynnik tatwosci
zad L W Z L wW Z

0 91,94| 94,14 89,58 0,07 0,06 0,09
6.1.| wtymFO | 7,59 | 2,23 | 3,81

1 8,06 | 5,86| 10,36 Interpretacja wspoétczynnika tatwosci

Zadanie okazato s dla zdajacych

bardzo
trudne.

bardzo
trudne.

bardzo
trudne.

Zadanie 6.1. byto jednym z dwoch najtrudniejszyatiaz w catym arkuszu na poziomie
rozszerzonym. Ponad 90% trzecioklasistow nie padrazupetné luki w zdaniu wiéciwg
formg czasownika ,,schmecken”. Uzyskane przez ucznidwkimgznaczaj, iz mieli oni
trudnas¢ ze zrozumieniem tfe zdania. Analiza uczniowskich rozw&: zada: pozwala
zauwayd, iz wielu uczniow wybierato wiaiwy czasownik ,,schmecken”, lecz niegzngggo
odmiany wpisywato go w #dych bkdnych formach lub w formie podstawowej. Z ptsaych
obserwacji i analiz mma wnioskowd, iz gimnazjalici nie znag zasad tworzenia zda
w czasie przesztym Perfekt, & Ioyaze take konstrukcji tego czasu gramatycznego.

Nr Pkt Procent uczniéw Wspotczynnik fatwosci
zad L W Z L W Z
0 76,28 | 75,94 75,04 0,24 0,23 0,25
6.2.| wtymFO | 6,88 | 2,15 | 3,68
1 23,72 24,06 24,90 Interpretacja wspotczynnika tatwosci
Zadanie okazato s dla zdajacych
trudne. | trudne. |  trudne.

Odmiana przymiotnika ,,grof3” po rodzajniku nieakomym rzeczownika rodzaperiskiego
sprawita problem ponad 75% uczniom. Trzecioki@sinie znali zatem wymaganych
podstawowych struktur gramatycznych, zamieszczonychnformatorze o egzaminie
gimnazjalnym (...). Na podstawie analizy rozei uczniowskich mma zauwayd,
iz wigksz@é gimnazjalistbw wpisywata wdaiwy przymiotnik w niewkaiwej formie,

np. w stopniu wWiszym.

Nr Pkt Procent uczniéw Wspotczynnik fatwosci
zad L w Z L W Z
0 93,05| 93,91 92,44 0,06 0,06 0,07
6.3.| wtymFO | 7,01 | 2,37 | 4,03
1 6,95 | 6,09| 7,50 Interpretacja wspoétczynnika tatwosci
Zadanie okazato s dla zdajacych
bardzo bardzo bardzo
trudne. trudne. trudne.

Zadanie 6.3. bylo najtrudniejszym zadaniem w ca@ykuszu na poziomie rozszerzonym.
Polegato na uzupetnieniu luki w zdaniu rodzajnikievkreslonym w liczbie mnogiej
w Il przypadku po przyimku ,zu”. Uczniowie nie opawali odmiany rodzajnika, o czym
swiadcz niskie wartdci wspotczynnika tatwei.
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Egzamin gimnazjalny zgzyka niemieckiego na poziomie rozszerzonym — kwete20D12 r.
Analiza poziomu umiginasci uczniow na podstawie zadlagzaminacyjnych

Nr Pkt Procent uczniow Wspotczynnik tatwosci
zad L W Z L W Z
0 68,86| 69,02/ 65,52 0,31 0,31 0,34
6.4.| wtymFO | 6,76 | 2,15 | 3,74
1 31,14| 30,98 34,43 Interpretacja wspotczynnika tatwosci
Zadanie okazato s dla zdajacych
trudne. | trudne. |  trudne.

W zadaniu 6.4. ponad 65% gimnazjalistbw nie pdtrafizupeind zdania rzeczownikiem
,Tomate” w liczbie mnogiej. Warto zawwa, iz w danym zdaniu przed lwkznajdowat st
rzeczownik ,,Paprika” w liczbie mnogiej, ktory povein naprowadzi uczniow na brakygcy
element w zdaniu. Jedynie okoto 32% trzecioklasistaupetnito poprawnie lgkw zdaniu,
CO oznaczazizadanie okazato gtrudne.

Nr Pkt Procent uczniow Wspotczynnik tatwosci
zad L W Z L W Z
0 91,35| 91,89 90,05 0,08 0,08 0,10
6.5.| wtymFO | 6,70 | 2,24 | 3,84
1 8,65 | 8,11| 9,89 Interpretacja wspétczynnika fatwosci
Zadanie okazato s dla zdajacych
bardzo bardzo bardzo
trudne. trudne. trudne.

Liczba mnoga rzeczownika sprawdzana byla powtowigadaniu 6.5., ktore okazatoesi
trudniejsze mi ww. zadanie 6.4. Uczniowie powinni wpisiiczbe mnog od rzeczownika
»Stunde”. Ponad 90% gimnazjalistow uzyskato 0 pawmkWielu z nich nie odczytato foé
zdania, co uniemtiwito wybranie wiaciwego elementu i jego odmian

Zadanie 7. (0-5)

Przettumacz na gzyk niemiecki podane w nawiasach fragmenty, tak abytrzymaé logiczne
i gramatycznie poprawne zdania. Wymagana jest petnpoprawncéé ortograficzna wpisywanych
fragmentow zdan. Uwagal! W kazda luke mozesz wpisg maksymalnie cztery wyrazy.

7.1. Kannst du mickjutro odwiedzt) morgen besuchen ?

7.2. Das Wetter ist heut@adniejsza ni) schoner als gestern.
7.3. Die Lampe stehtna stole) auf dem Tisch

7.4. Er ist gesterrfpojechat do Niemiec) _ nach Deutschland gefahren

7.5. (On czyta) Er liest ein interessBoteh.

W zadaniu 7. we wszystkich zadaniaclstkowych wartéci wspoétczynnikow tatwioi
nie przekraczaj w zadnym z trzech wojewoédztw 0,32, co oznatzadania byty dla uczniow
trudne (7.3. i 7.5.) oraz bardzo trudne (7.1., 7i27.4.). Gimnazjakici nie opanowali
podstawowych struktur leksykalno-gramatycznychrekidozwalatyby im na prawidtowe
przettumaczenie podanych w nawiasaai¥@zzdania.
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Nr Pkt Procent uczniéw Wspotczynnik fatwdci
zad L W Z L W Z

0 87,93| 89,87 86,48 0,11 0,10 0,13
7.1.| wtymFO |68,10| 27,73| 30,82

1 12,07| 10,13| 13,46 Interpretacja wspotczynnika tatwosci

Zadanie okazato s} dla zdajacych

bardzo
trudne.

bardzo
trudne.

bardzo
trudne.

Zadanie bardzo trudne. Ponad 86% gimnazjalistowpu#afito prawidtowo przettumaczy
podanych w nawiasach dwoch elementéw zdania. Uemniaie znali okolicznikbw czasu
oraz czasownika regularnego ,, odwie€¢izaNa trudnas¢ tego zadania wplyw miata tak
nieznana przez uczniow konstrukcja zdania z czakmam modalnym, jak i samo znaczenie

czasownika ,,kdnnen”.

Nr Pkt Procent ucznidéw Wspotczynnik tatwdci
zad L W Z L W Z
0 85,70| 88,08 84,69 0,13 0,11 0,14
7.2.| wtymFO | 73,94| 31,20| 33,18
1 14,30| 11,92]| 15,25 Interpretacja wspoétczynnika tatwosci
Zadanie okazato s} dla zdajacych
bardzo bardzo bardzo
trudne. trudne. trudne.

W zadaniu 7.2., ktore ta# okazato g bardzo trudne dla gimnazjalistow, trudidostanowito
stopniowanie przymiotnika regularnego ,,schon” otamstrukcja zdania poréwnawczego.
Ponad 85% nie uzyskato punktu w danym zadaniu.ddokt analiza rozwiza: uczniowskich
pozwala zauwgy¢, iz wigksz trudnasé sprawito uczniom zdanie poréwnawcze i nieznaj@mo
niemieckiego odpowiednika stowa z)ni

Nr Pkt Procent uczniéw Wspotczynnik tatwdci
zad L W Z L W Z
0 74,22| 79,41| 75,46 0,23 0,21 0,25
7.3.| wtymFO |4195|16,41| 21,34
1 25,78| 20,59| 24,48 Interpretacja wspotczynnika tatwosci
Zadanie okazato s dla zdajacych
trudne. | trudne. |  trudne.

W zadaniu 7.3. ponad 74% uczniéw nie potrafitowadhowo przettumaczysformutowania
,na stole”. Zadanie okazato gitrudne. Jedynie co czwarty uéze wojewddztwie lubuskim
i zachodniopomorskim i co ggy w Wielkopolsce zapisat dane sformutowanie popraw
Uzyskane przez wkisz@¢ uczniow wyniki,swiadcz, iz gimnazjalici w niedostatecznym
stopniu tworz wypowiedzi pisemne dotyce opisu pokoju, czy sali lekcyjnej podczagizaj
jezyka niemieckiego. Niewielki procent ugzezyskujcych 1 punkt, jak i uzyskane wyniki
tych ucznibw w zadaniu 6.3., wskazuje naydproblem z podstawowymi strukturami
gramatycznymi — odmiagrprzez przypadki rodzajnika oktenego.
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Nr Pkt Procent ucznidéw Wspotczynnik fatwdci
zad L W Z L W Z

0 86,23| 88,98| 85,23 0,13 0,11 0,15
74.| wtymFO |21,70| 7,97 | 12,19

1 13,77]| 11,02| 14,71 Interpretacja wspotczynnika tatwosci

Zadanie okazato s} dla zdajacych

bardzo
trudne.

bardzo
trudne.

bardzo
trudne.

Zadanie okazato gibardzo trudne dla gimnazjalistow. Konstrukcja eczaszesziego Perfekt
byta znana jedynie okoto 13% ucznidow. Problemenzatkase takie znajomeé¢ przyimka
,,nach” oraz prawidtowy zapis pod wzdem ortograficznym rzeczownika ,Deutschland”.

Nr Pkt Procent uczniéw Wspotczynnik tatwdci
zad L W Z L W Z
0 67,51| 72,53| 70,34 0,32 0,27 0,30
7.5 wtymFO |35,68| 8,71 | 12,06
1 32,49| 27,47 29,60 Interpretacja wspoétczynnika tatwosci
trudne. | trudne. [  trudne.

W zadaniu 7.5. okoto 70% gimnazjalistow nie polkoafirzettumaczy dwoch prostych stow.
Niewielu ucznidw znato odmiamieregulary czasownika ,,lesen” w czasie témaéejszym.
Uzyskane przez uczniéw wyniki, jak i niskie wsamitovspotczynnika tatwei wskazuy
na zadanie trudne.
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Zadanie 8. (0-10)

W Twojej szkole odledzie si spotkanie ze stawn osoln. W e-mailu do kolegi/koleanki z Niemiec:
* napisz, dlaczego zaprosgcie te osolg do szkoty
* wyjasnij, na czym polega Twoj udziat w przygotowaniach d tego spotkania
* 0pisz, jak zamierzasz ubré sie w tym dniu.

Podpisz si jako XYZ.

Postaraj s¢ rozwing¢ swoy wypowied w kadym z trzech podpunktow, patajgc, ze diugaé¢ e-maila
powinna wynosgi od 50 do 100 stoéw. Oceniana jest urtieps¢ petnego przekazania informacji, spéjto
bogactwo ¢zykowe oraz poprawsé jezykowa.

Wymagania ogoélne
l. Znajoma¢ srodkow gzykowych.
Il. Tworzenie wypowiedzi.
V. Reagowanie na wypowiedzi.
Wymagania szczego6towe
1. Uczeé postuguje si podstawowym zasobendrodkow gzykowych (leksykalnych, gramatycznyc
ortograficznych), umdiwiajacych realizagj pozostatych wymagaogoélnych w zakresie nagtujacych
tematow:
1) cztowiek,
3) szkofta,
9) kultura.
5. Ucze tworzy krotkie, proste i zrozumiate wypowiedzigisne, np. e-mail:
1) opisuje ludzi i czynsoi,
4) relacjonuje wydarzenia z przesetp
7) opisuje plany na przyséo
9) stosuje formalny lub nieformalny styl veypiedzi w zalénosci od sytuacii.
7. Uczé reaguje w formie prostego tekstu pisanego, nmag-w typowych sytuacjach:
2) uzyskuje i przekazuje informacje i wyjeenia
6) wyraa swoje opinie

>

W celu pokazania jakoi oceniania prac podczas wiosennej sesji egzargjnag zamieszczone
zostaly przyktadowe prace uczniowskie. Osoby nidgde egzaminatorami zagteamy do
zapoznania giz kryteriami oceniania prac egzaminu gimnazjalnddgére mena pobra ze strony
Okregowej Komisji Egzaminacyjnej w Poznaniu (www.okanpo.pl, zaktadka ,, egzamin
gimnazjalny”).
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Powysza wypowietl zostata oceniona na maksymalticzbe punktéw w k&ym z czterech
kryteriow.

Uczei rozwimt wszystkie wymagane w poleceniu informacje. Wypgatinazjalisty nie odnajdujemy
zaburzé w zakresie spojrai i logiki. Mimo £ forma oraz styl nie ¢s oceniane, jednak warto
zauway¢ adekwatny do formy styl wypowiadaniee.slJcze: postugiwat s¢ biegle pzykiem

niemieckim, jego zaséb stownictwa byt zadowahaj Wiele precyzyjnych sformutoxvawiadcz

0 wysokiej kompetencgzykowej ucznia.
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Uczei przekazat drug informacg (element wspomniany i rozwgty) oraz trzeqj informacg, ktora
jednak ze wzgtlu na zaburzap komunikag; traktowana jest wykcznie jako element wspomniany.
Zgodnie z Tabel A, przedstawiopm w kryteriach oceniania w Informatorze o egzaminie
gimnazjalnym (...), w kryterium @& ucze: otrzymuje 1 punkt. Zgodnie z praymi w catym kraju
kryteriami, ucze otrzymugcy 1 punkt w kryterium tsei, mae otrzyma maksymalnie 1 punkt w
kazdym z pozostatych kryteriow. W przyktadowej praeymma zaburze odnanie spojndgci i logiki.
Zgodnie z powsszym uczeotrzymat 1 punkt. Zakres stownictwa oraz strulguamatycznych jest
adekwatny do poziomu rozszerzonego. W pracy zgagituptedy, nie zaburzaj jednak tréci catej
wypowiedzi.
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Za sformutowanie powsgzej wypowiedzi uczeotrzymat 5 punktéw.. Mimo wieludaidw zaréwno
leksykalnych, jak i gramatycznych, ucz@zekazat informacje 1. i 3., ktére zostaly uzngaie

elementy rozwigte. Zastrzéenia mae budzf brak spojnéci i logiki drugiej czsci wypowiedzi.
Zakres srodkow pzykowych jest ograniczony. W pracy wpsjg liczne bedy, ktdére czasami
zaktocay komunikagj.
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KRYTERIUM OCENY TRESCI

Liczba pkt Procent uczniéw Wspotczynnik tatwosci
P L W Z L W Z
0 45,79 49,72 48,96 0,38 0,29 0,35
""Fg’i“ 34,91 | 1584 | 21,76
1 11,24 13,60 10,78
2 9,77 10,69 10,24 Interpretacja wspotczynnika tatwosci
3 13,18 10,56 11,20 Zadanie okazato s dla zdajacych
4 20,01 27,43 18,54 trudne. | trudne. |  trudne.

*Frakcja opuszczé podana zostata dla catego zadania 8.
KRYTERIUM OCENY SPOJNGCI | LOGIKI WYPOWIEDZI

Liczba pkt Procent uczniéw Wspotczynnik tatwosci
L w Z L W Z
0 54,80 59,19 58,01 0,37 0,32 0,35
1 17,25 17,51 13,88
2 27,96 23,30 28,05 Interpretacja wspétczynnika fatwosci

Zadanie okazato s dla zdajacych

trudne. | trudne. [ trudne.

KRYTERIUM OCENY ZAKRESUSRODKOW JEZYKOWYCH

Liczba pkt Procent uczniow WSspotczynnik tatwosci
L wW Z L W Z
0 53,74 58,69 56,94 0,33 0,28 0,30
1 27,49 27,14 25,55
2 18,78 14,17 17,45 Interpretacja wspotczynnika tatwosci

Zadanie okazato s dla zdajacych

trudne. | trudne. |  trudne.

KRYTERIUM OCENY POPRAWNGCI SRODKOW EZYKOWYCH

Liczba pkt Procent uczniow Wspotczynnik tatwosci
L w Z L w Z
0 60,27 63,89 60,81 0,25 0,22 0,25
1 29,84 27,24 27,40
2 9,89 8,87 11,73 Interpretacja wspétczynnika fatwosci

Zadanie okazato s dla zdajacych

trudne. | trudne. |  trudne.

Zadanie trudne. Prawie potowa uczniow miata trugti@ rozwingciem kadej z trzech informaciji
podanych w poleceniu. Co trzeci u¢zatrzymat maksymainliczbe punktow w kryterium teei,
natomiast co dziegily uczé uzyskat 2 z 4 punktéw sghiavych do zdobycia. Na podobnym poziomie
opanowana zostata umignasé spojnego i logicznego budowania zaréwno na pozomda,
jak i calego tekstu. Ponad 55% uczniow nie uzgskaldnego punktu, a tylko co czwarty
gimnazjalista otrzymat maksymalficzbe 2 punktéw. Gimnazjaiti rzadko postugiwali giszerokim
zasobemsrodkéw pzykowych. Najtrudniejsze okazatoe gpoprawne postugiwanie sijezykiem
niemieckim. Ponad 60% ucznidéw nie otrzymadnego punktu w kryterium poprawicojezykowe;.
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